

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
№ 84 (4895)
СРЕДА
12
ИЮЛЯ
1967 г.
Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Крылья Октября

Авиационный парад в День Воздушного Флота СССР

Традиционным смотром достижений советских авиаторов стали у нас авиационные парады. Много раз на голубой арене Тушинского аэродрома демонстрировали свое искусство летчики и парашютисты, показывалась наша замечательная авиационная техника. В этом году Тушинский аэродром-ветеран передал эстафету парадов самому молодому московскому аэропорту Домодедовскому. В воскресенье, 9 июля, флагами и яркими транспарантами расцвели магистрали, ведущие в Домодедово. Красив и наряден аэропорт с его стеклянными, прозрачными галереями. На праздник вместе с москвичами прибыли военные делегации разных стран. Аплодисментами встречают присутствующие прибывших на парад руководителей коммунистической партии и Советского правительства, видных военачальников, известных летчиков и космонавтов.

Парад открыт. Звучит гимн Советского Союза. И первое слово, которое авиаторы сегодня в юбилейный год Октября говорят Родине и народу, — это слово благодарности человеку, имя которого стоит и будет вечно стоять на главной странице наших свершений. Спортивные самолеты «ЯК-18» рисуют в небе — «Ленин».

Первое отделение праздника — парад гражданского воздушного флота. Вереница вертолетов пронесит флаги СССР и союзных республик. На головной машине транспорт «Слава КПСС». А вот группа вертолетов с «космическими грузами». Над трибунами проплывают, тяжело покачиваясь на подвесках, первый ис-

кусственный спутник Земли — красавец-корабль «Восток-1», первый лунный репортер — советская станция «Луна-9» и наш космический рекордсмен 12-тонная научная лаборатория «Протон-1».

В небе демонстрируют свое искусство мастера высшего пилотажа, спортсмены ДОСААФ, мировые рекордсмены. В разгар праздника, словно цветной дождь посыпался с неба. Это с пролетевших над полем самолетов спустился на землю десант — 50 девушек-парашютисток. В ярких комбинезонах они поднимаются на трибуны и преподносят букеты цветов руководителям партии и правительства, прославленным летчикам, авиаконструкторам

Парад самолетов-аэрофлота открывает прародитель нашей реактивной пассажирской авиации ТУ-104. Он возглавляет колонну машин, проложивших курсы по всему миру: среди них ТУ-114, ИЛ-18, целое семейство «Антонов», ТУ-124, ТУ-134. Зрители долго провожают взглядом реактивный самолет необычной для пассажирских машин конструкции. Это ЯК-40. Самолет, рассчитанный на 24 пассажира, резко отклоняется от курса и выполняет фигуры пилотажа с легкостью, присущей спортивным машинам. Эту колонну замыкает новинка советских конструкторов — реактивный «Лайнер», благодаря четырем реактивным двигателям, обладающий способностью реверсивного (обратного) хода, эта машина имеет самый короткий для тяжелых самолетов пробег при посадке.

Центральным событием парада явился большой десант, развернувшийся на поле аэродрома. Свыше тысячи парашютистов покинули борт транспортных машин. Вертолеты МИ-4, МИ-6, самолеты АН-12 спустились с небомощную боевую технику — самоходные орудия, танки, пушки. Мало кто виделся с глазу на глаз с гигантским «Антеем», а здесь на аэродром приземлилось их сразу три. Открылись огромные люки, и десант получил мощное подкрепление — 9 ракетных самоходных установок... В заключительной части парада были продемонстрированы боевые самолеты новейших конструкций, среди них особый интерес вызвала сверхзвуковая машина с вертикальным взлетом и посадкой. На старте и на посадке двигатель самолета направлен отвесно вниз. Поэтому он может взлетать и садиться всюду. Среди самых ярких новинок парада были также сверхзвуковые реактивные истребители с укороченным пробегом с дополнительными двигателями вертикального взлета. И, наконец, подлинной сенсацией праздника стали машины, которые во время полета меняли угол крыла. Один из этих самолетов, пилотируемый самым быстрым летчиком, рекордсменом мира героем Советского Союза А. Федотовым, несколько раз пролетая над аэродромом и меняя геометрию крыла, как-бы превращался из планера в ракету и обратно.

Около двух с половиной часов длился авиационный праздник, посвященный 50-летию Октября. И каждый, кто видел его, никогда не забудет этой яркой демонстрации мощи нашей авиации. Работники авиационной промышленности, летчики военно-воздушных сил и гражданского флота наглядно показали каких огромных успехов добилась советская страна, по праву носящая звание Великой авиационной державы.

**Н. ЖЕЛЕЗНОВ,
Б. ЛУКЬЯНОВ, В. НОВИКОВ.**
корр. ТАСС.
Домодедово, 9 июля.



В прошлом году комсомолка Нина Варич окончила среднюю школу и поступила работать на Осинниковский пивоваренный завод. Хорошие знания, постоянная помощь старших товарищей по специальности позволяют ей в совершенстве осваивать специальность лаборанта. С этой ответственной обязанностью Нина справляется успешно.

ВИЗИТ СОВЕТСКИХ КОРАБЛЕЙ В ПОРТ-САИД И АЛЕКСАНДРИЮ

По приглашению правительства Объединенной Арабской республики в Порт-Саид и Александрию 10 июля прибыли с визитом корабли советской военно-морской эскадры. ТАСС

«ИНТЕРГОРМАШ-67» ОТКРЫТА

8 июля в Москве открылась международная выставка горного оборудования «Интергормаш-67». 19 стран экспонируют на выставке свыше двух тысяч горных машин и механизмов. ТАСС

В обстановке сердечности

По приглашению правительства Союза Советских Социалистических Республик с 3 по 8 июля с официальным визитом в Советском Союзе находился премьер-министр Франции Жорж Помпиду. Ж. Помпиду имел в Москве беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным, Н. В. Подгорным. Переговоры, говорится в советско-французском комюнике, касались международного положения и развития советско-французских отношений. Беседы между руководителями Советского Союза и премьер-министром Франции протекали в обстановке сердечности. Стороны выразили удовлетворение хорошими отношениями, существующими между Советским Союзом и Францией, и отметили, что эти дружественные отношения и развивающееся между двумя странами взаимопонимание и сотрудничество во всех областях позволяют эффективно способствовать поискам мирного урегулирования острых проблем, которые стоят перед миром. Советские руководители и

премьер-министр Франции подвергли анализу положение на Ближнем Востоке. Они сожалеют, что Генеральная Ассамблея ООН во время голосования не смогла принять рекомендацию, касающуюся отвода израильских войск на исходные позиции. Стороны обсудили положение в Юго-Восточной Азии. Правительства Советского Союза и Франции выразили убеждение, что выход из войны во Вьетнаме может быть найден только путем прекращения иностранной интервенции во Вьетнаме, прежде всего, прекращения бомбардировок, а также возврата к основным положениям Женевских соглашений 1954 года. В заключение в комюнике отмечается, что визит в СССР премьер-министра Франции и его беседы с советскими руководителями, внесли важный вклад в укрепление согласия и сотрудничества между Советским Союзом и Францией, в укрепление традиционной дружбы, существующей между советским и французским народами. ТАСС

Пленум горкома партии

7 июля состоялся пленум горкома партии, обсудивший вопрос «Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах городского партийной организации». С докладом выступил секретарь ГК КПСС И. П. Колышкин.

В прениях приняли участие семь человек: бригадир шахты «Капитальная-1», депутат Верховного Совета СССР Н. С. Войнов, секретарь парторганизации станции Осинники Е. Н. Кузина, работница отдела нормирования ОНСУ З. П. Крутикова, секретарь парткома шахты «Капитальная-2» А. Д. Тижин, начальник шахты «Малиновская» В. И. Емельянов, секретарь парткома шахты «Капитальная-1» М. И. Охин, председатель отделения общества «Знание» И. И. Кузнецов.

Все они гневно осуждали агрессию Израиля против арабских государств, требовали немедленного вывода войск захватчиков за линию перемирия. Ораторы горячо одобрили политику коммунистической партии и советского правительства, направленную на защиту независимости и суверенитета стран, сбросивших с себя оковы колониального рабства, от имени своих коллективов заверили Центральный Комитет, что не пожалеют сил для укрепления экономического и военного могущества нашей Родины.

В частности, В. И. Емельянов заявил, что горняки шахты взяли обязательство довести счет сверхпланового угля ко Дню шахтера до 50 тысяч тонн. Коллектив Осинниковского шахтостро-

тельного управления, сказала З. П. Прутикова, выполнил пятигодичный план по всем направлениям. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, он решил выполнить годовой план к 25-му декабря и ввести в строй все запланированные объекты с хорошим качеством. Отвечая на решения июньского Пленума ЦК КПСС, говорил А. Д. Тижин, горнорабочий коммунист Василий Сазонов дал слово ежемесячно выполнять нормы на 120 процентов.

О том, с каким большим подъемом проходило партийное собрание на шахте «Капитальная-1» по итогам июньского Пленума рассказал М. И. Охин. Партгруппорг 8-го участка т. Ширшиков заявил, на собрании, что если потребуются, то он готов сменить отбойный молоток на автомат. В своем выступлении И. И. Кузнецов обратил внимание на то, что нужно шире развернуть пропаганду материалов Пленума. Городское отделение общества «Знание» планирует провести теоретическую конференцию по тезисам ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Такие же теоретические конференции, сказал И. И. Кузнецов, целесообразно провести на предприятиях.

В своем постановлении пленум ГК КПСС единогласно одобрил генеральную линию и практическую деятельность ЦК КПСС в связи с агрессией Израиля против соседних арабских государств.

Индустриализация страны —

подвиг народа

Этот подвиг можно выразить двумя цифрами: было 4, стало 20. За ними стоит факт колоссального значения. До революции доля России в мировом производстве промышленной продукции составляла немногим более четырех процентов. Теперь Советский Союз дает почти пятую часть всего мирового промышленного производства.

Царская Россия в индустриальном отношении была отсталой страной. Например, в 1913 году она выплавляла стали 4,3 миллиона тонн — почти вдвое меньше, чем Англия, вчетверо меньше, чем Германия, и почти в семь с половиной раз меньше, чем США.

Первая мировая война со всей беспощадностью обнажила слабость России, поставила страну на край гибели. От национальной катастрофы ее спасла Великая Октябрьская социалистическая революция. Рабочие и крестьяне во главе с ленинской партией уничтожили ненавистный капиталистический строй и пошли по неизведанному и трудному пути строительства новой жизни.

Интервенцию и гражданскую войну, экономическую блокаду, голод и хозяйственную разруху, заговоры и диверсии обрушил старый мир на молодую Советскую республику. Истекающая кровью страна на протяжении пяти лет, с 1918 по 1922 год, выплавляла стали меньше полумиллиона тонн. По производству металла она была отброшена в XVIII век, во времена царствования Екатерины II. Многочисленные враги подняли тогда невероятный шум, предвещая Советской республике неминуемую и скорую гибель.

И нельзя не поражаться, что в те тяжелейшие годы В. И. Ленин с непреклонной верой утверждал: Русь изубогой и бессильной может стать в полном смысле слова могучей и обильной. Именно тогда по инициативе Ленина был разработан и принят знаменитый план ГОЭЛРО — первый единый государственный перспективный план развития народного хозяйства. Это был предшественник и прародитель пятилетних планов, которые сыграли огромную роль в политическом, хозяйственном и культурном развитии Советского Союза.

И план ГОЭЛРО, и пятилетки — это конкретное превращение в жизнь ленинских идей о научном и едином планировании социалистической экономики, о строительстве нового общества, о создании крупной промышленности и социалистическом преобразовании сельского хозяйства. Перспективные народнохозяйственные планы ярко выражают преимущества нового общественного строя.

Исходя из ленинских идей о возможности построения социалистического общества в нашей стране, XIV съезд партии поставил в качестве центральной задачи держать курс на индустриализацию страны, на развитие производства средств производства. При этом партия руководствовалась указанием В. И. Ленина о том, что без тяжелой индустрии «мы не сможем построить никакой промышленности, а без нее мы вообще погибнем как самостоятельная страна» (Полн. собр. соч., т. 43, стр. 287).

В борьбе за создание индустриальной базы социализма партии пришлось преодолеть упорное сопротивление троцкистов и правых оппорту-

нистов. Волей и героическим трудом советского народа ключевая задача в строительстве нового общества — социалистическая индустриализация — была успешно осуществлена.

«Индустриализация, — говорится в Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», — создала необходимую материальную базу для укрепления экономической самостоятельности нашей страны, технической реконструкции всех отраслей народного хозяйства, для перевода сельского хозяйства на новую, социалистическую основу. Индустриализация имела громадное социально-политическое значение. Она упрочила общественную собственность в решающей области экономики, обеспечила вытеснение капиталистических элементов в городе, победу социалистического уклада в промышленности, рост рабочего класса, способствовала укреплению его руководящей роли в обществе, упрочению экономической и оборонной мощи СССР».

От пятилетки к пятилетке

В общей сложности Советский Союз выполнил семь пятилетних планов. И каждая из пятилеток — большая победа советского народа, целый этап героической истории СССР.

Работа десятков миллионов людей по единому плану — гигантская сила. В этом трудно убедиться, обратившись, например, к росту выплавки стали. В 1928 году она достигла 4,2 миллиона тонн и почти сравнялась с до-революционной. А затем начался быстрый подъем. Были построены и введены в действие такие гиганты индустрии, как Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты. Первая, вторая и три года третьей пятилетки нарастили годовую выплавку стали более чем на 14 миллионов тонн. По ее производству Советский Союз уже тогда намного превзошел Францию и Англию, вплотную приблизился к Германии, но еще значительно уступал США.

На базе растущей металлургии, топливной промышленности и энергетики быстрыми темпами развивалось советское машиностроение — основа технического прогресса всех отраслей народного хозяйства. В стране вступили в действие такие огромные заводы, как Сталинградский, Харьковский и Челябинский тракторные, Московский имени Лихачева и Горьковский автомобильные, «Уралмаш», Ново-Краматорский, «Ростсельмаш» и многие другие. Были созданы совершенно новые отрасли промышленности — автомобильная, авиационная, ряд отраслей химии и другие.

За довоенные пятилетки была решена гигантская по своим масштабам задача индустриализации СССР и социалистического переустройства сельского хозяйства. Чтобы преодолеть отсталость страны, советские люди не жалея ни сил, ни средств, сознательно шли на лишения, упорно трудились. Наши рабочие, инже-



неры, техники бережно хранят и развивают славные трудовые традиции первых пятилеток. Превращение Советского Союза в могучую индустриальную державу — величайшая победа рабочего класса и всего нашего народа.

Огромное значение индустриализации для судеб нашей страны ярко проявилось в годы Великой Отечественной войны, в разгроме гитлеровского фашизма. За кратчайший срок на восток страны было эвакуировано 1.360 крупных предприятий. Перестроившись на обслуживание фронта, наша промышленность в последние годы войны выпускала танков вдвое больше, чем германская, в полтора раза больше, чем американская. По производству артиллерийских орудий СССР в 4 раза превзошел Германию и в 2,5 раза США. Созданная советским народом, отечественная индустрия во многом предопределила нашу победу над гитлеровским фашизмом.

Война, навязанная фашистскими захватчиками, нанесла промышленности, как и всему народному хозяйству СССР, огромный ущерб. В войне погибло свыше 20 миллионов советских граждан, было разрушено более 70 тысяч городов, поселков, сел и деревень. Страна потеряла около 30 процентов национального богатства.

Но и в послевоенные годы ярко проявилась жизненная сила социалистического строя. Разрушенное войной хозяйство было в кратчайшие сроки полностью восстановлено и затем снова пошло вперед. Так, за четвертую, уже послевоенную пятилетку годовая выплавка стали возросла по сравнению с довоенным уровнем на 9 миллионов тонн, за пятую — еще на 17,9 миллиона, за шестое пятилетие — на 20 миллионов, за седьмое — на 25,7 миллиона тонн. В 1966 году СССР произвел стали в два с лишним раза больше, чем Япония, в 2,7 раза больше, чем ФРГ, почти в четыре раза больше, чем Англия, почти в 5 раз больше, чем Франция.

Уже в текущем году наша промышленность даст свыше 100 миллионов тонн стали. А всего за восьмую пятилетку намечено увеличить годовую выплавку стали более чем на тридцать миллионов тонн.

Но что значит расширить производство стали? Это значит, соответственно подтянуть и «тылы»: увеличить выплавку чугуна, добычу и обогащение руды, добычу коксующихся углей, выработку кокса. Это значит, также нарастить мощности и развить прокатное производство. За пятилетку предстоит ввести в действие много новых и значительно более мощных по сравнению с нынешними металлургических агрегатов, горно-обогатительных комбинатов.

Производство металла наращивается, чтобы страна могла строить больше новых пред-

приятий, железных дорог, трубопроводов, жилищ, выпускать больше машин, механизмов, всевозможного оборудования.

Твердо встав на путь индустриализации из ис-ва, Советский Союз добился выдающихся успехов в техническом прогрессе. Уже в последние годы семилетки общая мощность двигателей, обслуживающих производственный процесс на промышленных предприятиях и используемых в сельском хозяйстве СССР, превысила 425 миллионов лошадиных сил. А до революции мощность всех двигателей составляла лишь 13 миллионов лошадиных сил. Несметное число двигателей работает на электростанциях общего пользования, на стройках, транспорте, в торговле и других отраслях народного хозяйства. Тысячи и миллионы двигателей, установок, механизмов, станков, аппаратов — этих, по выражению Ленина, «машинных рабов» — действует на советских предприятиях, нивах, дорогах, в земных недрах, на воздушных трассах, в океанах и в космосе.

Общая мощность советских двигателей из года в год нарастает. За новую пятилетку объем продукции машиностроения и металлообработки значительно увеличится. Опережающими темпами будет развиваться производство оборудования для тяжелой промышленности, а также производство автомобилей, тракторов и сельскохозяйственных машин, изделий электротехнической, электронной и радиотехнической промышленности, приборостроения. Намного увеличится выпуск оборудования для легкой и пищевой промышленности.

В Тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» подчеркивается, что одно из решающих достижений и преимуществ социализма — устойчивые высокие темпы экономического развития. Среднегодовой прирост промышленного производства за 1929—1966 годы составил в СССР 11,1 процента, а в США — 4, в Англии и Франции — 2,5 процента.

Высокие темпы индустриализации дали возможность нашей стране добиться гигантского промышленного подъема. По сравнению с 1913 годом в 1966 году продукция промышленности у нас увеличилась в 66 раз, в том числе машиностроения и металлообработки — в 538, химической — в 294, электроэнергетики — в 267 раз.

Для блага человека

Советский Союз решал сложные экономические проблемы, в том числе индустриализацию страны, опираясь лишь на внутренние ресурсы, на силу и волю народа. На СССР обрушивались жесточайшие военные испытания с их неисполнимыми человеческими потерями и огромным материальным ущербом. Нельзя забывать, что около двадцати лет из пятидесяти — это годы навязанных Советскому Союзу войн и годы восстановления разрушенного хозяйства. И, невзирая на все это, в СССР на основе опережающе-

го развития тяжелой индустрии неуклонно росло производство товаров народного потребления и сельскохозяйственной продукции, расширялось жилищное и культурно-бытовое строительство.

Так, за годы пятилеток в СССР выпуск тканей увеличился в три раза, кожаной обуви — почти в восемь с половиной раз, сахара-песка — в семь раз среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции — почти в два с половиной раза. Только за семилетку производство телевизоров возросло более чем в 3,7 раза, а холодильников — в 4,6 раза. За эти же годы было построено в городах и селах почти 7 миллионов квартир и индивидуальных домов, что составляет около 40 процентов жилого фонда, которым располагала страна к началу семилетия.

Социалистическое производство в нашей стране достигло ныне такого уровня, который позволяет успешно решать задачу построения материально-технической базы коммунизма. Важнейшая роль в этом принадлежит социалистической индустрии, которая в состоянии решать сложнейшие производственные и технические проблемы, обеспечивать высокие темпы развития всей экономики страны.

Сохраняя опережающие темпы роста тяжелой промышленности, наша партия добивается быстрого развития тех отраслей промышленного производства, которые непосредственно удовлетворяют материальные и культурные потребности трудящихся, технической реконструкции этих отраслей, укрепления и расширения их энергетической и сырьевой базы. Сближение темпов роста производства предметов потребления и производства средств производства — характерная черта современного развития советской экономики.

Сейчас в Советском Союзе взят курс на повышение эффективности общественного производства и капитальных вложений. Совершенствуется планирование и управление хозяйством, проводится глубокая экономическая реформа. Все это уже дает свои первые благоприятные результаты. Темпы развития советской экономики возрастают.

В 1966 году рост национального дохода, валовой продукции промышленности и сельского хозяйства, реальных доходов трудящихся превысил те среднегодовые задания, которые намечены на пятилетие. Новыми успехами начался и юбилейный год Советской власти. За истекшие пять месяцев этого года промышленность СССР увеличила выпуск продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10,5 процента. Это очень высокий темп роста.

Семь пятилеток выгодили советский народ. На семь ступеней поднял он экономику своей страны. Теперь он ведет восходившие на восьмую ступень. Свою задачу советские люди видят сейчас в том, чтобы превратить в жизнь решения XXIII съезда партии, достойно встретить 50-летие Великой Октябрьской революции, успешно выполнить планы новой пятилетки, приумножить могущество родной страны, добиться новых достижений в строительстве коммунизма.

С. БАЛБЕКОВ.
(Пресс-бюро «Правды»).

ШАХТА № 9... Обязанности председателя шахткома исполняет А. М. Семькин. Оторвали его от подземного транспорта и временно посадили сюда. И надо сказать, ему повезло. Не в каждом шахткоме встретишь так много посетителей. Одни придут за путевками, другие — решить бытовые вопросы, третьи — поговорить об отдыхе. А вот группа парней. Эти устраиваются на работу. Зашли в комитет ознакомиться с порядком вступления в профсоюз.

— У тебя же около дома шахта, — говорит одному из них тов. Семькин. — Почему там не устроился?

— У вас лучше.

— Чем?

Этого никто из парней толком объяснить не может. Пугаются. Навивничают. Наконец, тот, который постарше, солидным басом произносит:

— Ваша шахта передовая. И люди у вас почему-то другие кажутся. Мы вот запросто пришли, и с нами просто обращаются. Без этих знамен... — он запрокинул назад голову, придавая лицу чиновное выражение.

Когда парни удалились, А. М. Семькин заметил:

— А ведь он по своему прав. Нормальные взаимоотношения людей — основа всех успехов. Побывайте на наших шахтовых участках и вы убедитесь в этом. Проверка выполнения взятых обязательств? Ну и что ж. Все-

Мал золотник...

равно к одному выводу придете.

И хотя казалось, что он судил о деле с чисто профсоюзной точки зрения, в его суждении угадывалась хорошая мысль — экономика и быт неразделимы. Замахнись на любое из этих начал — тотчас пошатнется оба. Поэтому было безразлично с чего начинать проверку, хоть с цифр.

Проверяем выполнение юбилейных обязательств

рисующих жизнь предприятия, хоть с людей.

На четвертом участке как раз шел наряд. Бригадир ремонтной бригады А. Иванов высказывал соображения о рациональном использовании специальной крепи туб, стоек. Начальник участка С. М. Квитко и его помощник К. Г. Стрелов делились с ними мнениями, делали замечания. В деловой беседе приняли участие почти все рабочие. Чувствовалось, что руководители как бы радуются каждому умному предложению, относятся с уважением, и, наверное, поэтому в обсуждении искрилась живая заинтересованность всех добычников в улучшении работы участка.

Этот участок небольшой. В нем

всего три очистных и одна ремонтная бригады. Но трудятся они на славу. Идя навстречу юбилею, они только за шесть месяцев выдали сверх плана 13.182 тонны угля, имея обязательство 1500 тонн. Как всегда высокопроизводительно работают бригады П. А. Суйконова, Г. И. Ирulina и А. Н. Пушко.

Также хорошо работают второй и третий участки, где начальниками В. И. Иванов и Н. С. Соколов. У них, конечно, есть свои передовые бригады, среди которых особой популярностью на шахте пользуются бригады А. Г. Нестеренко, А. Г. Гагаулина и другие.

Нельзя не отметить среди добычников первый механизированный участок. На его долю выпали тяжелые испытания. Долгое время он работал на шатко, на валко. Горные условия для механизированной крепи были неподходящими. Рабочим не хватало опыта. Начальник участка растерялся от неудач. Добычники испытывали неудовлетворение работой. Трудовая дисциплина резко пошатнулась.

— Как быть? — размышлял

начальник шахты тов. Ильичев.

Собрали на совет инженеров.

— Предлагайте.

— Послать на участок Полтева.

— единогласно решили все.

Леонид Николаевич Полтев

до этого работал начальником

ОКР. Показал себя отличным

организатором. Согласился он

взять и этот трудный участок.

Ни с команды и поучений он

начал свою работу. А тщательно,

с помощью всего коллектива

вскрывал недостатки, намечал

пути к их устранению.

— Обидно, — жаловались ра-

бочие одной смены на другую, —

плохой фронт оставляют нам.

Прежде чем приступить к выем-

ке угля, до трех часов уходит

на подготовку.

— А не внедрить ли нам

второй комплекс, — предложил

начальник.

Рабочие согласились. И вскоре

положение улучшилось. Никогда

еще так слаженно и рит-

мично не работали бригады М. И.

Суглова, А. И. Серова, Г. А.

Балабанова и А. И. Смирнова.

Трудности, разумеется, по-пре-

жнему есть. Мешает большое гор-

ное давление и конструктивные

недостатки крепи. В мае крепь

сильно давануло. Пришлось

срочно делать перемонтаж. Но

несмотря на эти неудачи, кол-

лектив участка упорно идет на

погашение долга и за июль уже

добыл сверх плана 1800 тонн

угля. Сейчас скоростная проходческая бригада П. В. Смолькова готовит фронт для внедрения второй механизированной крепи. За июль при плане 170 метров она прошла 190. С хорошим качеством работ.

Как видите, не упали духом добычники. Сквозь неудачи они смогли увидеть конечные результаты. А они не только в большой экономии леса и в денежных накоплениях предприятия, но и в той технической закатке, которая так необходима современным шахтерам.

Очень хорошие показатели у шахты № 9 в юбилейном году. Ко дню Октября она обязалась выдать сверх плана 10.000 тонн угля. На самом деле за шесть месяцев шахта имеет дополнительно к плану 13.746 тонн. Производительность труда повысилась на 2,1 процента. Зольность угля снижена на 0,7 процента. Экономия по себестоимости за пять месяцев составила 11.717 рублей. Эти цифры говорят о многом. И о работе предприятия, и о быте людей. Особенно же о их взаимоотношениях, ибо только коллективный разум, отраженный в руководстве шахтой, обеспечил такой успех. И не зря на руднике про шахту № 9 говорят — «мал золотник, да дорог».

П. СТАРОДУМОВ.

На снимке: добычники четвертого участка Г. П. Корнунов, Н. К. Ранзов, Г. С. Артемов и В. Ф. Тихонов на отдыхе.



Летние каникулы

Дружные

Позади выпускные экзамены. Долго сидели мы в своем классе, вспоминали пролетевшие в школе 8 учебных лет и все думали, как интереснее провести летние каникулы. Наконец, кто-то сказал:

— Давайте проведем вместе, всем классом хотя бы несколько дней. Пойдемте в туристический поход.

На том и порешили. И правильно. Ведь не все из нас на будущий год будут учиться в девятом классе.

Но с кем идти? Кто из взрослых согласится пожертвовать несколькими днями? Валентина Петровна, наш классный руководитель, не имеет времени. Вся надежда на родителей. Долго искали, но свободных не находили. Нашему горю помогла Валентина Петровна. Идите, говорит, к тете Кате Головки, она председатель уличного комитета да к тому же член родительского комитета.

И тетя Катя согласилась пойти с нами. Как было хорошо! Особенно вечерами. Костер на берегу реки Тешь. Журчит вода, белеют палатки, а кругом — молчаливый, темный лес...

Каждый занимался, чем хотел. Любители рыбалки ловили рыбу с утра до вечера. А потом мы варили уху. Тетя Катя проявила замечательный

талант в организации нашего отдыха. Нам было так хорошо, так весело, что когда у нас кончилось продовольствие, то очень не хотелось покидать свой лагерь.

Ребята просили меня от всего коллектива передать Екатерине Александровне Головки большое спасибо. Побольше бы у нас было таких мам.

Спасибо всем нашим учителям, особенно Ольге Георгиевне Жуковой за то, что она с первого класса научила нас быть чуткими к товарищам. А еще мы от всего сердца благодарим Валентину Петровну, отдавшую нам вместе со знаниями тепло своей души. И хотя она частенько ругала нас, мы все-таки знаем, что она и любила нас.

Не подведем мы Вас, наши учителя. Вот хотя бы такой пример. В этом походе одна девочка заболела. Дежурили в ту ночь Сережа Черепенников и Тая Головки. Они оказали Гале первую помощь. А потом разбудили наших мальчишек. Валера Якушев, Саша Волков, Сережа Черепенников, Леша Бруннин, Саша Панченко и Коля Гавриленко прямо ночью отправились по лесной тропинке в село Кузнецово за лекарством. Скоро они вернулись и принесли все, что было нужно.

Мы всегда будем такими дружными

Валя ЛИЧУНХАЙ,
ученица 8 класса.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На корреспонденцию жильцов дома № 25 по улице Коммунистической, опубликованную 14 июня под заголовком «Почему пропал энтузиазм», зам начальника шахты «Капитальная-3» тов. Яцишина сообщал

«Земля для клумб завезена, песчоницы для детской площадки приведены в порядок. Для своевременной вывозки мусора жилищному отделу выделен дополнительный транспорт. Определено место для размещения гаражей, в июле они будут удалены от дома № 25».

«Маяк коммунизма»

Интернациональные связи музея К. Маркса и Ф. Энгельса

Воззвание спартаковского союза к международному пролетариату от 25 ноября 1918 года, подписанное К. Либкнехтом, Р. Люксембург, Ф. Мерингом, К. Цеткин, и другие документы прислали в Москву в музей К. Маркса и Ф. Энгельса друзья из ГДР. Новые поступления будут представлены в экспозиции, которая создается в музее к полувековому юбилею Советского государства. Она расскажет об огромном воздействии Великой Октябрьской соци-

алистической революции на мировое рабочее движение. С разных концов земли поступают подарки в музей основоположников научного коммунизма. За пять лет от коммунистических и рабочих партий зарубежных стран получено несколько тысяч экспонатов. Здесь — знамя Базельской секции первого Интернационала, коллекция медалей и монет периода парижской коммуны, бюст В. И. Ленина, созданный 22-х летней уругвайской крестьянкой — ком-

мунисткой Розой Марленой альбернас. Год от году расширяются и крепнут интернациональные связи музея К. Маркса и Ф. Энгельса. С его экспозицией знакомилась делегация свыше 60 коммунистических и рабочих партий.

Экспонаты музея Маркса и Энгельса часто отправляются в путешествия. Они побывали в Италии, Франции, Румынии, ГДР, на Кубе, в Канаде, в Англии и других странах.

*ТАСС.

12 июля, 3 стр.

Первые итоги сессии ООН

Чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созванная для обсуждения вопроса о ликвидации последствий агрессии Израиля, завершает свою работу. Прения в Генеральной Ассамблеи продолжались почти две недели. Во вторник, 4-го июля, началось голосование внесенных различными группами делегаций проектов резолюций. Отвод израильских войск с захваченных ими территорий и ликвидации последствий агрессии Израиля рассматриваются Советским Союзом в качестве главной и неотложной задачи в деле восстановления мира на Ближнем Востоке. Эта цель стояла на первом плане в Советском проекте резолюции. Поскольку проект резолюции, внесенный группой неприсоединившихся стран (Югославия, Индия и другие) также содержал требования о немедленном отводе войск, Советская делегация согласилась, чтобы на голосование была поставлена резолюция неприсоединившихся стран. За нее голосовали социалистические страны, арабские страны и большин-

ство других государств Африки и Азии. Из числа Западных держав за эту резолюцию голосовала Франция. Всего за эту резолюцию было отдано 53 голоса. Поскольку для принятия резолюции Ге-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

неральной Ассамблеи необходимо большинство в две трети голосов (то есть 81 голос), проект резолюции неприсоединившихся стран не прошел. Советский проект резолюции в целом на голосование не ставился, потому что при раздельном голосовании отдельные его пункты не собрали необходимого большинства голосов.

Делегация США, учитывая, что ее проект резолюции во время дискуссии не встретил поддержки, сняла его с голосования. Правительство США прибегло при этом к шулерскому маневру. Оно выдвинуло на передний план политической борьбы группу зави-

симых с США латиноамериканских государств. Маневр США состоял в том, чтобы их империалистические цели прикрывались именем малых стран Латинской Америки, таких, как Панама, Гондурас, Гандулама, Гватемала и прочие.

Последние внесли «свой» проект резолюции, который отвод израильских войск обуславливал «общим урегулированием» спорных вопросов. Это означало бы разрешение израильским войскам оставаться на захваченных ими арабских землях до тех пор, пока арабы не согласились бы принять условия мира, продиктованные Израилем и его империалистическими покровителями. Проект резолюции латиноамериканских стран, по сути дела, является подкрашенным и переименованным проектом резолюции, первоначально внесенный делегацией США. США и Англия бросили на сторону этого проекта весь свой вес и влияние. К сожалению, в ООН все еще существует такое положение, когда делегации многих государств поддаются нажиму и

угрозам со стороны США и Англии и голосуют не так, как подсказывали бы им политические принципы, а так как указывают им американские дипломаты. Хотя Соединенным Штатам и не удалось собрать необходимого большинства голосов Латиноамериканскому проекту резолюции (за него голосовало 57 делегаций), но все же им удалось помешать принятию проектов резолюции, внесенных друзьями арабских государств. В сложившейся обстановке Генеральная Ассамблея смогла принять резолюцию лишь по вопросам второстепенного значения, в частности, была принята резолюция, призывающая Израиль отменить все уже принятые им меры для аннексии (захвата) Иерусалима. 5 июля сессия прервала свою работу на одну неделю для того, чтобы дать возможность делегациям проконсультроваться относительно выхода из тупика, в который завели Генеральную Ассамблею маневры американских покровителей Израиля.

Несмотря на то, что не удалось принять хороших решений, направленных к ликвидации последствий агрессии Израиля, все же, как это видно уже сейчас, работа Чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, созванной по инициативе Советского Союза, имела большое положительное значение. На этом важном международном фоне, с осуждением агрессии Израиля и требованием немедленного отвода войск агрессора выступили глава Советского правительства А. Н. Косыгин, главы правительств ряда других государств мира. На сессии была убедительно показана и разоблачена агрессивная роль Израиля и тех, кто стоит за его спиной. Благодаря этому, создана обстановка моральной и политической изоляции Израиля и его империалистических покровителей. Все это будет способствовать дальнейшей борьбе арабских государств за полную ликвидацию последствий Израильской агрессии.

И. КАДОМСКИЙ. (ТАСС)

В БРАТНИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



В Корейской Народно-Демократической Республике введено всеобщее девятилетнее обязательное техническое обучение. Все дети в возрасте от 7 до 16 лет получают бесплатное обучение в школах. Наряду с изучением обычной общеобразовательной программы учащиеся получают элементарные технические знания. На снимке: на уроке в Букжинской средней школе в провинции Северный Пхенан. Фото ЦТАК — ТАСС

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ •

Растет тактическое мастерство

Ровно десять дней калтанцы не видели «Энергетика» на своем поле. Поездка в Кемерово была для них неудачной, они вернулись с двумя поражениями. Стремясь реабилитировать себя перед зрителями, энергетика выжили на поле с настроением победить во что бы то ни стало.

Уже на первой минуте опасный удар Буханцева едва не завершился голом. Вратарь прокопчан чудом перевел мяч на угловой.

Вторая минута для энергетиков чуть не завершилась голом. Беляев на штрафной площадке сыграл рукой. 11-метровый били прокопчане. Разбег. Удар. Но мяч — в руках Хорхордина. Гости упустили верней-

шую возможность открыть счет.

С этого момента игра полностью переходит на половину прокопчан. В нападении у энергетиков все получается хорошо. Крайние форварды меняются местами. Защитники «Юности» не поддаются уловкам. В то же время попытки гостей использовать быстрого Кайро решительно пресекаются Каржавиным. Несколько раз «Юности» удается своей быстрой игрой и частой сменой мест расстроить линию защиты «Энергетика» по всей ширине поля.

Середина тайма прошла в сниженном темпе. Лишь за 10 минут до перерыва игра оживилась. Два угловых, один за другим следуют у ворот «Юно-

сти». Наконец, долгожданный гол. Получив подачу с углового Николай Каржавин без обработки мяча, сходу забивает красивый гол. Вскоре Буханцев метрах в 30 от ворот сильно пробил по воротам «Юности». Вратарь с трудом парировал мяч.

После отдыха энергетика усиливают натиск. Временами «Юности» приходится защищаться всей командой. Лишь хладнокровие защитников гостей не позволяет увеличить счет. Игра так и заканчивается со счетом 1:0 в пользу калтанских энергетиков. Встреча показала растущее тактическое мастерство калтанских футболистов.

Е. ДЕНЧИК.

На приз „Кожаный мяч“

Этот почетный приз разыгрывается не впервые. Но в отличие от прошлого года, команда победительница завоевывает право поехать на областные соревнования. Чтобы придать делу большой размах, у нас в городе был создан центральный штаб, который обязал руководителей предприятий, школ, учебных заведений, ЖКО, комитеты комсомола и физкультуры обеспечить соревнования. К участию были допущены дети 1954-1955 годов рождения и подростки 1952-1953 годов рождения. Приз «Кожаный мяч» оспаривали 50 уличных дворовых и поселковых команд. Мы обратились в начальнику штаба, секретарю ГК ВЛКСМ с вопросом: как проходили соревнования?

— Соревнования начались 15 мая, — рассказал Анатолий Ветров. — К 23 июня были выявлены чемпионы кустов: Малышева Лога, Высокого, Малиновки, города Калтана, Соцгорода и Стройгородка. В одной восьмой финала осталось 13 команд, которые проводили встречи с 23 июня.

Жаркие схватки происходили на футбольных полях. О них можно судить по результатам. Калтанский «Метеор» и ребята Малиновки сыграли со счетом 1:1. Исход решили пенальти. Калтанцы вышли в одну четвертую финала. Ребята с улицы Ленина и пос. Высокого сыграли со счетом 3:0, с шахты № 9 и ул. Кирова — 0:1, с улицы Полевой и шахты «Капитальная-2» — 3:0. В одной четвертой финала футболисты ул. Комсомольской и ул. Победы сыграли со счетом 3:0.

9 июля на стадионе «Шахтер» встретились в полуфинале «Метеор» (Калтан) и «Юность» (ул. Ленина) и в одной четвертой финала ул. Кирова и ул. Полевой.

— Игры были очень интересными, — говорит тренер команды «Метеор» Михаил Николаевич Артемов. — Мы с большим трудом выиграли у малиновцев. Сегодня у нас опасный противник. Но ребята настроены отлично.

— А как ваша команда? — спросили мы у тренера

«Юности» Михаила Ивановича Ветржкова.

— Будем стараться выиграть, — ответил тренер, — но соперник серьезный.

Примечательно то, что М. Н. Артемов и М. И. Ветржков весь досуг отдадут ребятам. Команды выглядят очень хорошо. У каждого футболиста форма, чего, к сожалению, нельзя сказать о команде с улицы Полевой. Видимо, и уличный комитет, и администрация кирпичного завода не придали должного значения этому спортивному мероприятию. Ребята вышли на поле без маек, в брюках и даже босиком.

Первый финалист определен. Эта команда «Метеор». Ребята с улицы Кирова нанесли поражение футболистам улицы Полевой. Кто поедет на областные соревнования — покажет финал, который состоится завтра, 13 июля, в Калтане.

С 20 июля начнется второй тур первенства города по футболу среди дворовых и уличных команд.

Н. ЗАХАРОВ.

РЕШНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

13 июля в большом зале художественный фильм «ДВА КАПИТАНА» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 14 июля «ГОРЬКИЕ ЗЕРНА» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 13 июля в малом зале художественный фильм «В ГОРОДЕ С» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9). 14 июля «ДВА КАПИТАНА» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 12 июля художественный фильм «ПЕПЕЛ» I и II серии (5, 8).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА 14-16 июля художественный фильм «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 12 июля художественный фильм «НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

Медсанчасти шахты «Капитальная-1» требуется повар. Администрация.

Осинниковскому ПСУ требуются на постоянную работу: проходчики, каменщики, монтажники сборного железобетона, арматурщики.

На временную работу приглашаются учащиеся горного техникума и пенсионеры.

Управление южкозбеспелес производит набор кандидатов в средние специальные школы министерства охраны общественного порядка СССР (Варнаул-Ленинград) из числа отслуживших срок действительной службы имеющих среднее и специальное образование, в возрасте до 30 лет. В Ленинград — кандидатов в члены КПСС.

Срок обучения 2 года. Окончившим школы присваиваются звание лейтенанта и квалификация юриста. Курсанты получают стипендию и находятся на гособеспечении.

Обращаться: г. Новокузнецк, Левый берег, отдел кадров, управление, комната 54, телефон 9-00-31, дополнительный 1-43.

ЦЭММ треста «Осинники» urgently временно требуется плотники. Оплата сдельная 110-120 рублей в месяц.

коллектив 2-го детского объединения глубоко скорбит о смерти матери главного врача Саматохиной Валентины Манаровны и выражает соболезнование родным и близким.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38; зам. редактора и зав. отдела парт. жизнь — 69-24; секретаря — 69-24; промышленного отдела — 69-00; культуры и писем трудящихся — 69-45; директора типографии — 69-31 бухгалтерии тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.000 экз. Заказ 3125